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STORT AVSTÅND MELLAN 

SMÅFÖRETAGARE OCH POLITIKER

7 AV 10 KÄNNER INTE ATT DET GÅR ATT FÅ KONTAKT MED POLITIKER
I en medlemsenkät svarade 70 procent att de ansåg att det var svårt att få fram sin åsikt till politiker inför valet. I kombination med att engagemanget 
för småföretagarfrågor upplevs som lågt hos både riksdagspolitiker och kommunpolitiker riskerar småföretagarna som skapar fyra av fem nya jobb att 
hamna i skuggan i valet. 


De frågor som småföretagarna önskar att politikerna arbetade med är i huvudsak tre:


- Sänkt arbetsgivaravgift 72%


- Ta bort sjuklöneansvaret 65%


- och mindre regelkrångel 45%


Därefter är det ett långt hopp ner till ytterligare fem viktiga frågor: Återinför skattefrihet för sjukvårdsförsäkringar 34%, Öka tryggheten för företag 
34%, Sänkt bolagsskatt, 33%, Ökar säkerheten mot bolagskapningar 31%, Tryggare pensionslösningar 28%




Vad anser du är viktigast för politikerna att arbeta med för 
småföretagare efter valet?

SÄNKT ARBETSGIVARAVGIFT
SÄNKT BOLAGSSKATT

KOMPETENSFÖRSÖRJNING/UTBILDNING
MATCHNING/REKRYTERING AV KOMPETENS

TILLVÄXTJOBB (LÄRLINGSUTBILDNING PÅ PLATS I FÖRETAGEN)
LÅGLÖNEJOBB/INSTEGSJOBB

ÖKAD SÄKERHET (INBROTT/RÅN)
ÖKAD SÄKERHET (BOLAGSKAPNING/DIGITALA BEDRÄGERIER)

MINDRE REGELKRÅNGEL
FÖRENKLA SKATTEREDOVISNING

TILLÅTA DIGITAL LAGRING AV BOKFÖRING
ÖKA TRYGGHETEN FÖR FÖRETAGARE VID SJUKDOM

TRYGGARE PENSIONSLÖSNING FÖR EGENFÖRETAGARE
FÖRENKLA ANBUDSFÖRFARANDE VID UPPHANDLINGAR
ÖKA STÖD OCH BIDRAGSMÖJLIGHETER FÖR FÖRETAGEN

FÖRBÄTTRA STÖD OCH HJÄLP FÖR EXPORTFÖRETAG
STIMULERA FÖRETAGENS DIGITALISERING

STIMULERA FÖRETAGENS HÅLLBARHETSARBETE
TA BORT SJUKLÖNEANSVARET

ÅTERINFÖR SKATTEFRIHET PÅ PRIVATA SJUKVÅRDSFÖRSÄKRINGAR
BÄTTRE LÅNEMÖJLIGHETER FÖR SMÅFÖRETAG

Värdeaxel
0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

2. TA BORT 
SJUKLÖNEANSVARET

1. SÄNKT 
ARBETSGIVARAVGIFT

3. MINDRE REGELKRÅNGEL



0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

Vilket engagemang upplever du från RIKSDAGSPOLITIKER i 
småföretagarfrågor?

ENGAGEMANGSFAKTORN ÄR LÅG 
HOS RIKSDAGSPOLITIKER I 
SMÅFÖRETAGARFRÅGOR
19%
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Vilket engagemang upplever du från KOMMUNPOLITIKER i 
småföretagarfrågor?

ENGAGEMANGSFAKTORN ÄR 
NÅGOT HÖGRE HOS 
KOMMUNPOLITIKER25%
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70 PROCENT 

ANSER SIG HA LITEN ELLER 

INGEN MÖJLIGHET ATT 

FÅ FRAM SINA ÅSIKTER TILL 

EN POLITIKER

Vilka möjligheter anser du att du som företagare har 
att föra fram åsikter till politiker?



Företagarförbundet är en ideell och partipolitiskt obunden organisation, som sedan 1936 
arbetar för att göra det bättre, enklare och tryggare att starta och driva samt utveckla småföretag 
i Sverige. Att skapa opinion om och öka förståelsen för småföretagarnas roll samt betydelse i 
samhällsutvecklingen och för tillväxten är kärnan i vår verksamhet. Därutöver levererar vi 
kvalificerade förmåner och tjänster till våra medlemmar

OM UNDERSÖKNINGEN
Undersökningen genomfördes av Företagarförbundet under juni/juli 2022 via mailenkät till 
Företagarförbundet medlemspanel. Totalt mottog 6711 panelmedlemmar enkäten och 242 
(3,6%) av mottagarna svarade på enkäten. 



Bli medlem nu! 
Hjälp till att skapa ett bättre företagar-Sverige!

https://ff.se/bli-medlem/

